

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Митрофановой Анастасии Андреевны
«Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной
войны 1941 – 1945 гг. (на материалах Ульяновской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Диссертация Митрофановой А.А. представляет собой всесторонний анализ поставленной автором темы исследования и путей ее решения как целого ряда задач большой сложности.

Актуальность диссертационного исследования убедительно обоснована автором во введении. Она определяется недостаточной изученностью проблемы деятельности медицинских учреждений в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

Представленная к защите диссертационная работа А.А. Митрофановой лежит в русле исследований истории Великой Отечественной войны. Значимость темы определяется особым вниманием к ней со стороны научного сообщества, о чем свидетельствует проведение международных и всероссийских конференций, издание публикаций и монографий, направленных на осмысление значимости проводимых мероприятий в области медицинского обслуживания населения СССР в годы Великой Отечественной войны.

В диссертации А.А. Митрофановой присутствуют все необходимые квалификационные признаки: актуальность темы, степень ее разработанности, объект и предмет исследования, хронологические рамки, источниковая база, методология исследования. Четко и убедительно сформулированы во введении научная задача, цели и задачи исследования, а так же определена научная новизна и основные научные результаты.

Основательность работы соискателя состоит в том, что он опираясь на изучение значительного историографического опыта, логично обосновал свое авторское утверждение, заключающееся в том, что к настоящему времени изучены лишь отдельные стороны заявленной темы исследования. Степень научной изученности темы диссертационной работы недостаточна и может быть восполнена данной научной работой.

Структура работы отражает основной замысел и исследовательские методы автора. Содержание диссертации соответствует задачам исследования и подчинено цели исследования.

Материалы диссертационного исследования А. А. Митрофановой могут быть использованы в дальнейших научных изысканиях в сфере отечественной истории, учебном процессе, а выводы автора учтены в ходе практической

деятельности по реформированию системы здравоохранения в Российской Федерации.

В качестве пожелания хотелось бы обратить внимание соискателя на следующее: в приложениях, на наш взгляд, следовало бы указать данные по состоянию сети медицинских учреждений Ульяновской области в сравнении с другими субъектами Поволжья. Высказанное пожелание носит рекомендательный характер и не снижает высокой положительной оценки выполненного исследования.

Полагаем, что содержание рецензируемого автореферата позволяет утверждать, что диссертация «Деятельность медицинских учреждений в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. (на материалах Ульяновской области)» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Митрофанова Анастасия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Заведующий кафедрой истории России
и методики обучения истории и обществознанию,
д. и. н., профессор


А.Ф. Агарев

Автор отзыва: Агарев Александр Федорович, доктор исторических наук, профессор

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина»

Должность: заведующий кафедрой истории России и методики обучения истории и обществознанию

Адрес: 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46.

Телефон: +7 (4912) 28–14–35

E-mail: info@365.rsu.edu.ru, a.agarev@365.rsu.edu.ru

28 апреля 2023 г.

Подпись.
Заверяю.

